

关键词

小街小巷
美丽新家园

回眸

初春时节,石家庄市继续开展小街小巷整治,促进城市品质提升。

10月底,沿着长安路吉星路由东向西逛上一圈,目之所及皆是改造后的喜人变化。

目前,2023年全市518条小街小巷整治提升已全部完工。

展望

石家庄市将持续深入推进小街小巷整治提升行动,着力建设有特色、有文化、有温度的精品街巷。



■正定大寺前街散发着雅致古朴的迷人气质。

年终盘点 之 小街小巷 一条条精品街巷如艺术品般呈现

□文/本报记者 赵晓华 图/裕华区城管局、正定县城管局提供

林立的商铺,醒目亮丽的店招,以星星花灯点缀的花箱,还有横贯东西的步道上处处都有的“星光”元素……冬日暖阳下,在吉星路小街巷里悠悠踱步,一边观赏着街道丰富多彩的“星”光与浪漫,一边听着校园里传来的孩童嬉笑声和朗朗读书声,十分惬意。

吉星路西起民心河东街,东至建华大街,全长440米,是2023年长安路重点打造的精品街道之一。这条小街巷沿用了该区“以民心河为轴线,借滨河美景之势,重构街区的城市空间及人文格局的‘城市公园会客厅’”设计理念,贯穿吉祥如意,融合浪漫元素,打造幸福街角。

整治提升小街小巷,改善城市面貌,让市民群众生活更舒心、更幸福。2023年,石家庄坚持“人民城市人民建、人民城市为人民”的理念,把城市小街小巷作为一个整体的艺术品去精雕细琢,深挖其历史脉络和文化元素,一街一策制定具体方案,严格按照设计方案对建筑外立面、空间景观、街巷特色、夜景灯光进行整体打造,着力建设有特色、有文化、有温度的精品街巷。

同时,石家庄进一步提高小街小巷规划、建设、治理水平,全要素查漏补缺,深入创建精品街道,解决市民出行路不平、灯不明的问题,切实改善市民群众居住地周边环境和质量,让城市更加宜居、宜业、宜游,让人民群众生活更舒适、更美好、更幸福,加快打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城。

这其中,打造精品街道是小街小巷整治提升的一项重点工作。今年,石家庄市整治提升小街小巷518条,重点打造精品街道100条。截至目前,518条小街小巷整治提升已全部完工,实现市区和县城建成区范围内整治提升全覆盖。一条条有特色、有文化、有温度的小街小巷,推动城市的美丽蝶变,也蕴藏着市民的幸福美好生活。

雅清街便是裕华区今年打造的一条精品街道。设计主题取“藏幽于市,见世外桃源”之意,营造出竹林里的诗意画廊,让雅清街成为慢享休闲时光的“幸福街巷”。穿过雅清街(槐安路至摩卡小镇社区)上的一座古典中式亭廊,走入一片郁郁葱葱的竹林小路。挺拔的绿竹,透着一股清新、宁静、幽雅的气息。在这里不仅可以感受古典亭廊的雅致,还可以领略竹林清幽的静谧。风掠过枝头,枝叶徐徐起舞。光影间,亭廊里,三两行人漫步在这条小街,勾勒出一幅安逸、温馨、恬适的画面。

“小街巷”连着“大民生”。下一步,石家庄市将持续深入推进小街小巷整治提升行动,强化精品意识,着力建设有特色、有文化、有温度的精品街巷。同时,进一步加强小街小巷精细化管理,划分层次、细化标准、严格管理,健全休憩椅、公厕等配套设施,注重日常清扫保洁,加强文明宣传,共同维护优美整洁的街巷环境,持续促进城市品质提升。

■百姓谈变化



(图片由本人提供)

马胜文: 小街小巷改造让城市变得更加闪耀

“自从石家庄小街小巷开始改造以来,我们小区旁边的道路、景观真是发生了日新月异的变化。”家住新华区颐宏路明珠花园小区的马胜文不由感叹道。在马胜文眼中,新苑南路本是小区北面的坑洼路,之前市民出行可谓雨天两脚泥,风天一身土,垃圾遍地,无人管理。就在周围居民无奈之时,小街小巷改造开始了。铺设地下管网,铺设沥青路面,街道两侧安装路灯,街道围墙做了花瓣型墙体彩绘……马胜文和周围的居民们发现这条街道的整体出行环境发生了翻天覆地的变化。

“如今走在这条街道上,我们不仅可以看见唯美的诗词,还可以欣赏古香古色的灯箱。特别是到了晚上,整条街道都是五彩斑斓的,意境美极了。”马胜文说,在如此浪漫的街道上遛弯儿,真是件惬意的事情。在马胜文看来,石家庄小街小巷改造的每个街道都与市民息息相关,绝对是真正的民生实事。小街小巷改造不仅改善了市民出行和居住环境,也让这座城市变得更加闪耀。



■隆泰路让路人感受到生活中的“纸短情长”。



■如今的雅清街成为慢享休闲时光的“幸福街巷”。